
Matematika A2a Vektorfüggvények –
építőmérnököknek

5. Gyakorlat

1. Legyen

A =

[
2 3
5 1

]
, B =

[
4 −1
0 2

]
, C =

[
1 4 2
3 1 5

]
.

Számítsuk ki az (AT +B)C kifejezés értékét!

2. Elemi sorműveletek segítségével határozzuk meg az a

A =

 1 1 5
2 4 8
−4 2 −9


mátrix inverzét!

3. Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert az x = A−1b képlet felhasználásával!

x1 + 2x2 = 7
2x1 + 5x2 = −3

4. Határozzuk meg az alábbi determinánsokat!

(a)

∣∣∣∣∣∣
2 1 1
4 2 3
1 3 0

∣∣∣∣∣∣ (b)

∣∣∣∣∣∣∣∣
2 1 3 1
1 0 1 1
0 2 1 0
0 1 2 3

∣∣∣∣∣∣∣∣ (c)

∣∣∣∣∣∣
1 2 4
3 1 6
0 3 2

∣∣∣∣∣∣
5. Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert a Cramer-szabállyal!

2x1 − 2x2 + x3 = 8
4x1 + 3x2 + x3 = 7
6x1 + 2x2 + 2x3 = 15

Gyakorlófeladatok.

1. Az órai 1. feladat A és B mátrixát felhasználva határozzuk meg az ATBT − (BA)T

mátrixot!



2∗. Legyen

R =

[
cosx − sinx
sinx cosx

]
.

Határozzuk meg az R2, R2018, R−1, R−2018 mátrixokat! Határozzuk meg a determinán-
sukat!

3. Határozzuk meg An, n ∈ N mátrixot, ha

A =

[
2 1
1 1

]
.

4. Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert az x = A−1b képlet felhasználásával!

x1 + 2x2 + 3x3 = 1
2x1 + 5x2 + 5x3 = 1
3x1 + 5x2 + 8x3 = 1

5. Határozzuk meg az alábbi determinánsokat!

(a)

∣∣∣∣∣∣
k − 1 2 3
2 k − 3 4
3 4 k − 4

∣∣∣∣∣∣ (b)

∣∣∣∣∣∣∣∣
2 3 7 0
0 0 −3 0
1 −2 7 0
0 0 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣
6. Oldjuk meg az alábbi egyenletrendszert a Cramer-szabállyal!

x1 + x2 + x3 = 0
x1 − x2 − x3 = 2
2x1 + 3x2 + 4x3 = −3


